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hirdetések és mindennemű pénzilletékek. 

A kisiparos tragédiája. 
• Elszomorító igazságokat hallottunk a 

kisiparosok kecskeméti országos gyűlésén. 
Ezek közül az egyik az, hogy minden száz 
magyar kisiparos közül 67 egyedül, tehát 
segédmunkaerő nélkül kénytelen dolgozni. Hit 
jelent ez a megállapítás? Azt jelenti, hogy 
nincsen elegendő- munka Magyarországon a 
kisiparosok számára, hogy s kisiparos nem 
tudjs fizetni segédeit, akikre egyébként sincs 
ssflksége, továbbá, hogy az iparosok ma már 
épen ugy- nyomorognak, mint az egyéb pályán 
levők, nem is beszélve a képzett szellemi 
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I elegendő munkája. Idt lest akkor ? Ígéretekből 
a magyar kisipar sem élhet és ha agrárállam 
it vagyunk, még sem szabad teljesen megfe
ledkezni azokról az iparosokról, akik óraxá-

I zadokon keresztül Magyarország dolgózóosz-
j tályának erősségét alkották ée most nyomó-

rogni kénytelenek. 

A terméstöbblet eredménye. 
Megáldotta a magyar földet és a dolgos 

magyar kezek munkáját a Teremtő és a termő 
humusz halasán fizetett a fáradságunkért. Több 
mint két millió mázsával nagyobb.tesz as 
ideti -a—búzatermésünk, mint tavaly, ahogy a 

:. hivatalos miniszteri jelentés is megáll ásította 
S ez a terméstöbbieij ismét annak a jele,hogy 

a mai formájában 
ahol érdemes is és 

mértekkel mar lo.meroi sem lehet 
í A betegágyon fekvő gazdasági élet tehát 
i nemcsak egyes helyeken, hanem mindenütt) Magyarország legalábbis 
[• érezteti hatását, m-g az iparosuk koreb.ii iá. - ténylegesen agráral.am, 
j Pedig emlékezzünk csak vissza, nem is olyan I keli is a tobbtermelés problémájával fogjál 
! régen, néhány évvel ezelőtt még mindenki • kőzni. Ne csak firuijöuk tehát ennek a pom 
| arról beszelt hogy Magyarországon tuiierine-
; iés van intelligens, végzett munkaerőkben s a 
j magasabb iskolástatai helyett jobb lenne az 

ifjnságot ipari es kereskedelmi pályára adni. 
j Ez a Jelfogás akkoriban helyes volt, ma már* 
j azonban idejét multa, mert amint a kecske-
• méti országos gyűlésen is megállapították. 
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iparos ma ép ugy tengődik, mint a kereskedő, 
vagy hivatalnok, nem is említve az állásnél-

• kfiliek óriási számát minden szakmában és 
i ott tartunk, hogy nincs kivétel 'vagy kfilömb-
; aég a pályák között s bármiiyen mesterséget 
I is választ az iskolából kikerült ilju, mind-
. egyiken küszködés, szenvedés és nehéz munka 
i vár rá. Ha ugyan egyáltalán kap mnnkát és 

el tud helyezkedni Mert az a legnagyobb baj, 
hogy még elhelyezkedési,. lehetőség sincsen. 
Az még valahogyan kibírható állapot volna, 
hogy a kisiparos segéd nélkül dolgozik, csak 
lenne elegendő munkája és ne kellene lassan, 
fokozatosso mindenről lemondani. De ha segéd 
nincs, akkor munka ,»incs és n i n c m e g f e 
lelő kezeset sem, ameiybSI a kisiparos tisz-
lességes existrnciát biztosithat családjának. 

És ilt kezdődik a magyar kisiparos 
tragédiája. Ha tengődés es,nyomor áll Le áz 

, iparos éleiében is, akkor az iparos családja-, 
j nak véleménye is megváltozz a családfő 
' mesterségéről. Megfogjak állapítani, hogy a 

kisiparos pálya nem jó. pálya és ^maa,jöve-
! delmezőbb foglalkozást lug keresni a fin, 
I okulva apja tragikus helyzetén. Pedig mindez-

ideig az volt a tradicionális szokás az iparos 
családoknál, hogy a család egyik férfitagja 
okvetlen folytatta apja .mesterségét. Igy ápol
ták évszázadokon keresztül az iparos mes
terséget Magyarországon anélkül, hogy erre 
kötelező rendeletet, vagy törvényt keltett volna 

Í
hozni. — • • 

Se mi lesz ezután, ha a helyzet igy 
rosszabbodik és nem következik rövidesen 

• valamilyen generális javulás? Vájjon melyik 
• fiúnak lesz kedve folytatni a nyomorgó apa 
i mesterségét, látva a kisipar hanyatlását és 
I látva azt is, hogy munkanélküli kalandorko-
i dással a mai világban többre tehet menni, 
1 mint tisztességes és rendszeres munkával? 
, Lassan elfogunk jutni oda, hogy a fiatalok 
) mind lemaradnak az ipari pályáról és talán 
) majd kormányrendeletekkel Bem lehet kény-
j szeriteni az embereket,-bogy iparossá leg'ye-
, nek. Gyors segítség kell, akar adómérséklés, 
j akár közmunka, vagy egyéb könnyítés tormá-
i jábao. Meg kell eiőzni a katasztrófát mielőtt 
I mégannyira elfajulna a dolog, hogy nem 

Most még csak ott tar

pás eredményűéi, hanem okoljunk, tanuljunk 
is belőle s lóként tanuljuk meg azt, hogy 
lankadatlan és folytonos energiával állandóan 
fokozott munkával az elmúlt. esztendők.ered
ményét mindig megnagyobbíthatjuk és fejleszt
hetjük mindnyájunk őrömére. 

~-~ Igát ugyan, hogy sukan. vannak a ké
telkedők, akik nem hisznek a javulásban még 
tobbtermelés esetén sem és nem tudnak ör
vendezni áz örvendezőkkel, mert nekik, akik 
a fogyasztók egy részét képezik, nem jelent 
semmi komoly előnyt vag,y örömet a termés-
töbiet mint ahogy — sajnos — a múltban 
sem jelentett Hogy mért .van ez igy, arról is 
érdemes néhány szót szólni épen most, smikór 
még a várható nagy eredmépy . örömmámo
rában úsznak azok, akiket minden részleges 
eredmény feltétlenül kielégít 

: Ez a kétmillió mázsás •erméttobblet, 
melyet a magyar buza hozott ugyanis a fo
gyasztókra, ismét csak neur fos örömet hozni 
azáltal, bogy lemegy a liszt és kenyér ára, 
Ciupán a közvetítő kereskedelem fogja -belőter 

! leszüretelni a maga profitját Ha kevesebb lelt 
voina a termés mint tavaly, az árak azonnal 
felszöktek volna 8 ezt a draguiast éreztek 
voina a fogyasztók is közvetlenül. -Ebből kö
vetkezik logikusan, hogy ost, araikor két 
millió mázsás többtermes mutatkozik, as árak 
lejebb szálljanak, közvetlen fogyasztásnál is. 
De nem igy lOrlént és nem is fog igy tor
tenni, ahogy az előttOnk levő példák mutat
ják, Á terméseredmény kOzhirrétételénél ugyan 
beáll az áresés a gabonatőzsdén, de ez csak 
időleges, amennyiben a fogyasztókra már 
ssmmi kihatással nincs. Ezt az áresést csak 
a termelők érzik meg, akik megakarnak sza
badulni termésüktől. A gabonapiac azonnal 
reagál a változott viszonyokra és alacsonyab
ban jegyzi a buza árát, mivel tobb van belőle 
mint tavaly. Kiknek van tehát hasznuk ebből? 
Csakis és kizárólag a gabonatőzsdéseknek, a 
közvetítőknek, akik most alacsony kurzuson, 
vásárolhatnak és később, mikor már elmúlt 
az őröm láza és mindenki megfeledkezett a 
terméstöbbletről, ugyanolyan haszonnal adják 
tovább a buzat, mint tavaly, jóllehet sokkal 
olcsóbban vásárolták. 

A gazda tehát nem sokat kereshet ezen 
a terméstObbleten,de a fogyasztó pedig egyál
talán semmit m e r t hozza már el sem jut a 
terméstoblet áralakító hatása. Egyedül marad 
tehát a kOsvetitő kereskedelem a profitszü-
retben és természetes mozdulattal vágja zsebre 
a .hasznát, amelyért másoknak kellett meg
dolgozni. Hogy lehet-e et ellen valamit tenni? 

nagy baj. A legtöbb baj onnan származik] 
bogy a fogyasztókozonség- sehol sem talá 
védelmet A terméseredmény jobb, mint vár
tak és a liszt és kenyér ára mégis emelke
dik. A fogytáitok ki vannak szolgáltatva s 
pékeknek, a pékek a malmoknak, a malmok 
a gabonatőzsdének ét a tőzsdénél aztán ki
lyukadunk a tőzsdéző közvetítőkre, akik plesón 
vesznek és drágán adnak. De ismételjük, ha 
ezen nem is lehet hamarjában segíteni, leg
alább a kispénzű fogyasztókat védjék meg a 
tőzsérek diktatúrájától. Ne engedjék drágítani 
a mindennapi kenyeret, melyet' a fogyasztó
nak nehezebb megszerezni, mint a tőzsérnek 
s milliárdjait ' , . — -

n l f c n sAir lehel rajta segíteni. Most még csak ott tar- • dolgozni. Hogy lenet-e.et etienv; 
U l l i b l l , JU-[ tnhk'isögT á kisiparosok háromnegyed része í Aligha. Mindaddig, amig a.gaboi 
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> san nő és nemsokára a mesternek 
fokozato
sam lesz 

nyitja-'az árakat, kezébe van téve az uj ma-
natőzsde irá- j üdvözölte a 

A celldömölki Kath. Legényegyegület 
25 éves lubUerunánajt megÜMopléie. 
_ A Kttta. Legényegylet 25 éves jubileu

mit ünnepelte mnlt vasárnap. Az ünnepség 
már előző este 'vette kezdetet- mikor is_a 
Legényegylet dalárdája élén vonult fel lam
pion os menetben ' elsősorban Jándi Bemar dia 
apát tiszteletére. A dalárda elénekelt néhány 
jót betanult dalt, azután az apáturat felkö
szöntötte a Legényegylet titkára, Kovács Jó
zsef. Az apátur az üdvözlésre meghatottan 
mondott köszönetet-a neki jóleső figyelemért 
Azután ugyancsak lampionos. menetben, „vonul
tak ki Nemeedömölkre Osv. SzOgyény-Marich 
Fereucné grófnő zászlóanya és Szabó Károly 
malomtclajdonos disztag üdvözlésére. Szabó 
Károlyt ismét Kovács József titkár, a zászló
anyát pedig dr, Horváth Károlv plébános 
Odrötölte. 

. Ezekkel áz üdvözlésekkel befejezést nyert 
a szombat esti ünnepség. 

Másnap, 8-án á reggeli Vonattal érkező 
-vendégek fogadtatásával kezdődőit az ünne

pély. Egymásután érkeztek s vidéki legény
egyletek, mintegy 17 egyesület küldöttei ér
keztek kísebb-ntgyobb stámban. Tudomásunk 
szerint áz alábbi egyesületek: A központi a 
soproni,, .a" székeslehérvári, tatai, kőszegi, 
szombathelyi, veszprémi, pápai, sümegi, sár
vari, jánosházai, vasvári es kapuvári legény
egyletek. 

A helybeli'egyletek ngyaoesak nagy lét
számmal vonultak fel: a vasutasok, tűzoltók, 
sz ipartestület a leányok kongregációja, az 
ev. ifjúsági egyesület es a leventék, valamennyi 
zászlók alatt Az ide érkezett és a helybeli 
egyesületek zászlóit délelőtt 9 órakor s róm. 
kath. fiúiskola udvarán koszorúzták meg a 
koszorusleáoyok, azután igen szép menetben 
vonultak fel at apátsági templomba, ahol 
Jándi Bernardin apát fényes papi segédlettel 
misét celebrált. A mise alatt a sárvári legény
egylet szép egyházi énekeket énekelt A szent
beszédet Haász Iván dr. győri (neológjai tanár, 
a győri legényegylet eloöke tartotta és egy-
más iránti testvéri szeretetre, igád Ogybozga-
lomra hívta fel ugy a jubiláns, mint a többi 
jelenlevő egyesületeket. 

A templomi ünnepség után az egyleti' 
tagok, a vendégek, valamint a kCzönség a" 
zárda udvarára vonult, hol megtartották a 
disaközgyaiést Az apácazárda tágas udvarát" 
teljesen megtöltötte a nagyszámban felvonult' 
egyletek és vendégek serege, hói megkezdő
dött a díszközgyűlés. A díszközgyűlés beve
zetéseként a jubiláns egylet az egyesületi 
jeligét énekelte el Klafil Mihály karnagy ve- ? 

zetésével. > 
Azután Horváth Károly dr. plébános* 

megnyitotta a. díszközgyűlést Mindenekelőtt^ 

megjelent közönséget, 
és a szép g 

köszönetet mondott 
gyar gabona sorsa. Ez még nem is volna * nekik azért, bogy oly szép számmal megje-
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lentek éi szzil fényt, sikert adtak s ritka* 
ünnnepségnak. A díszközgyűlés táviratilag 
üdvözölte i hercegprímást, Mikes János gróf 
pSspökat és Schiller Fereoe prelatust, s le
gényegyletek szövetségének elnökét. Horráth 
Károly dr. üdvözlő beszéde utan Jándi Ber-
Dirdio apát em-ikede:t sioláara és nagyha
tású beszéde látható jólesőleg járta at az ide 
sereglett ifjúsági egyesületek tagjait, azoknak 
idegeit, mart látni lehetett a beszéd jólesű 
halálát a megelégedeti arcokon. Az apái 
nagyhatású, meggyőző és egyben ostorozó 
beszéde kOtónOsea kiterjedt a mostani erkölcs
telenségek túlkapásaira, erősen ostorozta azt 
él felhivti a fiatalságot a jó erkölcsre, a 
családi élet biztosságára, a becsületes mun
kára és az Isten, a vallás és haza szereletére. 

Bognár Pál jegyző felolvasta a legény
egylet 25 éves fennállásának történetét. Azután 
megválasztották a védnökökéi: folsébűki Nagy 

' Sándort és Nagy György öl, GyömOrey György 
Zalavárme-ye főispánját, id. dr. Maróthy 
(László ny. főispáoL Szabó Károly ' malom-
tulajdonosi, dr. Pleiuita Ferenc kormanyfőta-
nácsost, E'tz Károly grófot és Erdödy Sándor 
gról felsőházi tagol. 

Diszugokka; Móroez Emilián perjelt, 
- Báa János plébánost, KQhár Fions dr. theol. 

tanárt, dr. Pintér József főjegyzőt, Bisitzky 
András dr. gyógyszerészt, dr. Havaay Béla. 
sár. járisbirósagi elnököt, Pöafay Gusztáv 
főszolgabírót ifj. Szabó Károly malomtulaj
donost, Simon Sándor községbirót, Schötz 
Gyula ainilosl, Hnrier jászai eaaajasat*1 ** 
Novak Jen Ogyvédet. 

—Az eeyestt eli jelvényekét dr. Horváth 
Károly plébános adta at az uj disztagoknak. 
Dr. Horváth Károly elnök különös szerelettel 
.emlékezett meg Gerae János bádogosánester-
ről. aki a legényegyletnek fennállása óta dé
kánja és ebbe a tisztségbe fényes tanajelét 
adta az ögy iráati tiszta szereteléoek. A dísz
közgyűlés Gsrsét az egyesület örökös dékán
jává választolta meg. Horváth Károly dr. 
plébános felolvasta a szombathelyi püspökség 

. elismerő oklevelét, melybea -Gerse Jánosnak 
köszönetet mond az egyesület érdekében vég
zett érdemes munkásságáért. Egyben "átadta 
Gersének az egylet által ajándékozott ezüst 
cigaretta tárcát. 

Az ennapiég után i Korona gyönyörűen 
elrendezett kertheiyiaégébea társas ebéd volt, 
melyea mintegy 220 vendég. vett részt. A 
lársaHbéd nagy szakértelmű elrendezése, a 
pontos kiszolgálás, s pedáns tisiiaiág, a jó 
ételek és italok kiszolgálása László Mihály 
kiutad szaktudását dicséri. 

A társasebéden dr. Horváth Károly plé
bános, mint hitigarda kezdte mag a felkö
szön tőket, éltette Mikes János gról megyés-
püspököt, mint az egyesület fővédnökét és a 
vendégeket Haáas István győri theologiii 
taaár, mint központi kiküldőit, a központ 
üdvözletét tolmácsolta ée az egyesületi tago
kat az éeeutartásra, a testvéri szeretetre 
buzdította. Táncsics Józsel jánosházai esperes 
a fogadtatásért mondott köszönetet, éltette a 
dékánt aki az egyesület alakulásától viseli a 
tisztségét, éltette az egyesület régi tagjait és 
a pártoló tagokat Jándi Bernardin apát, kor-
Bsányiőtanáesoe as oj diazUgokat éltette, dr. 
Maróthy László ny. főispán pedig a Bnnoés-
Tendre ürítette a poharat Végezetül a szé
kesfehérvári Legényegylet egyik tagja ami 
óhajának adott kifejezést, hogy most a jubi
leum után minél előbb idineók alkalom, hogy 
Celldömölkre jöhessenek ünnepelni, a legény
egylet! székház felszentelésére. 

Este ugyancsak s Korona feldíszített, 
erre az alkalomra különösen fényesen elren

dezett villanyvilágítás mellett jól sikerült lánc
mulatság volt, melyén ogy a helybeli, mint á 
vidéki fiatalság jól mulatott világos reggelig. 
A vidéki egyletek kiküldött tagjai is jól érez
ték magokat és bizonyara szeretettel gondol
ánk viasza erre a jói megrendezett és igy 
különösen jól sikerült ünnepélyre. 

H Í R E K . 
PelMvái t községek elölláróaágálioz. 
Zaráadokhaloei, országzászló, emléktábla 

lord Rothermerenek ée Mussolininak. 
\ Nestzeti ereklye a lordnak ! — 

Szent István napján déli lel 12 órakor 
a székesfőváros Szabadságteréo a községek 
szent rögei az ország zarándokhalmává egye
sülnek. Ebben a pillanatban megszólal aa 
ország minden templomának minden harangja, 
megáll minden közlekedés és félárbocra kerül 
az országzászló, Nsgymagyarország címerével 
•Igy volt, Igy lesz. félirattal. A szószékéé 
ereklye és zászlótartó emlékműre két márvány
tábla kerül. Az egyik lord Rolhermere cikké
nek •Magyarország helye a nap alatt*, a 
másik Mussolini kijelentésének >Egy szerződés 
nem lehet sírbolt, a megörökítésére. Ugyan
ekkor leplezzük le az emlékmű egy kicsiny 
példányát, melyet ugyancsak a községek szent 
földjével megtöltve, mint nemzeti ereklyét 
küldöttség visz ki az egyetemi iljuság kísé
retével Magyarország nagy -barátjának lord 
Rólbérfflérének Londonba. Az avali 

ország és az ünnepre érkező 
ezer amerikai magyar zarándok. Miért ia ez 
ulon már most lelkérjOk a községek t elöl
járóságát hogy az ünnepélyen képviseltessék 
magukst 

Kérjük egyben "azon községek t elöljá
róságát, ahonnan' ezideig a félkilogramm föl
det a hősi halottak sírjáról " « történelmi 
helyről, vagy ilyenek hijján a templom, temető 
vagy községháza földjéből még usm kerültek 
lel, bogy azt július 30 ig a gyűjtőhelyre (Or
szágos Mezőgazdasági Kamara Budapest V. 
Szabadság-tér 10) beküldeni rn^l'óztassanak^ 
mert az ország zaraudokhaimaooi uem hia-
oyozhatík egy. község szent röge sem. 

Az előkészítő bizottság. 
1 . . w 

Áthelyezés a Bsscés-rsadbss. A pin-
nonhalnit -főapátság megejtette az idei áthe
lyezéseket, illetve beosztásokat Ktlhar Flóris 
dr. tanár less (hitelemző) Pannonhalmán, 
Móroez Emilián perjel ée hazgoadnok Celldö
mölkön, Mesterházy Imre nyugalomba vonul 
Tihanyba, Agaisin Gyula joszágkormányzónak 
jön Celldömölkre, Kovács Tóbiás celldömölki 
hitoktató tanárnak Sopronba kerül. Hmti Da-
ozaszcén és Herczegb Frigyes dr. pedig hitok
tatók éa segédlelkéazek lesznek Celldömölkön. 

Eljegyzés. Fiatalságnak rokonszenves 
tagja, Szarka Ferenc felpécí ev. tanító, akit 
a műkedvelői előadások színpadáról előnyö
sen ismerünk, úgyszintén a sportügyek lelkes 
vivője, csütörtökön tartotta eljegyzését Berscz 
Ancsyval, Bareez Lajos helybeli kertész kedves 
leányával 

Értesítés. A CESE agyaggalamb és cél
lövő szakosztálya ezúton értesiti mindazokat, 
akik a céllövő sport iránt érdeklődnek, hogy 
működését ezerben újra megkezdi, jelentkezni 
lehet a céllövők szakosztályvezetőjénél (Dr. 
Holéczy Zoltán Celldömölk) bármely napon. 
Miután a szakosztálynak ezen sporthoz összes 
szerelékei megvannak, abban a kellemes hely
zetben vagyunk, hogy minimális pótdijat sze
dünk. A" ^olyólOvészetnél évi 2 pengőt, az 
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VÍZMENTES PONYVÁK, 
Z S Á K O K és Z S I N E G Á R U K 

a legjobb minőségben minden méretben kaphatók. 

Löwy Oszkár Budapest 
V. Sas-ucca 29. szám. Telefon: T. 128-93. 

agyaggalamb lövészetnél 8 pengőt A golyó-
lövészetnél fegyvert, lőszert, céllapokat díj
mentesen adunk. Az agyaggalamb lövészetnél 
fegyvert lőszert mindenki maga állit A gya
korló órák bizonyos előre jelsett napokon 
délután tartatnak a városi homokgödörbeo 
kellő felügyelet mellett — Kerületi celWvő-

. verseny augusztus 15-én Szombathelyen lesz 
I megtartva. Mindenkit felkérünk, akit csak ez 
j a sportág érdekel, hogy jelentkezzék jósai vvul, 

bogy minél többen gyakornlhas-uk ezt a 
sportot A szakosztály vezetősége.— 

Rendkívüli msnyegyülés. Folyó hó 11-én 
rendkívüli megyegyOlés volt, melyen környé-

; keinket érdeklő ügyeket is targyaltak. Jelentős 
i vitát provokált egy indítvány, mely szerint a 
l" Jánosházavidéki körjegyzőséget az eddigi he-
I lyerői Jánosházáról Nemeskureszturra, egy 
. félreeső községbe helyezték á t Hogy mi indi-
j totta az indítványozót erre a gondolatra, nem 
, tudjuk; de semmi esetre sem helyeselhető, hngy 
; egy központi fekvést és a népek által üzle

tileg is megszokott nagyközségből egy a jegy
zői székhely szélén levő községbe helyezzenek 
egy körjegyzőséget, egy kissé szokatlan. A 
javaslatnak nagy ellenzéke volt, de végül ia 

I szavazással döntötték el a kérdéat Elintézték 
Alsóság es Izsák fs községek egyesítéséről szóló 
községi határozatokat is ée Kemeoeskápolna 
községi legelő és rét karbantartási költségeit 

Iparosok táncmulatsága. A celldömölki 
Ipartestület augusztus hó 5-én este 8 órai 
kezdettel a Griff szálloda ksrthelyiségében 
tartja nyári táncmulatságát, amelyre a meg
hívókat a napokban küldik széjjel. A mulat
ság tiszta jövedelmét a hazalapra fordítják. 
Belépődíj azemélyenkint 1 pengő. A rende
zőség a mulatság fényes sikere érdekében 
máris munkába lépett és előre látható, hogy 
S mulatságon megjelenőket Sárközy Gábor 
zenekarának muzsikája víg kedvre hangolja. 

Bajok a fürdőzés körül. Beköszöntött 
az igazi forró nyár. Aki csak teheti, fürdőre 
utazik, aki meg nem teheti, beleveti magát a 
fürdőkádba, vagy más alkalmatosságba. A 
fürdőző közönséggel, különösen pedig a nőkkel 
sok helyen megnőtt s baja .az erkölcsrendé
szet embereinek. A bennünket övező vízi 
helyeken a rendőrségnek kellett közbelépni, 
mert a fürdőre özönlő nők olyan kosztümök
ben jelentek meg, melyek a jóizléet sértik. 
Elrendelték azután, hogy a fürdőző nők térdig 
leérő éa nyakig gombolható fürdőruhában je
lenhetnek meg a atzaad fürdőkön. Ezt meg
tehetik vidéken a nőkkel, de mit követnek a 
budapesti nők. Ok már nem adják olyan 
olcsón. Azt mondják, Budapest világfürdő vá
ros és miért ne lehetne ott anyaszült mezí
telenül fürödni a du nai strandon. A pesti nők 
válpintos fürdőkoszt mjéu a válpánt minden-
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teli dija 800, 852, illetre 3«2 pengő. Rendez 
továbbá -tanulmányutakat augusztus hó első 
(elében Európa minden országába; szeptem
berben pedig Spanyolországba. A tanulmány
utakra vonatkozó prospektust bárkinek meg
küldi a PIIDE Dfazási Osztálya (Budapest I X 
Ferenc körr-t 38. fszt 2. Telefon Automata 
874—46), ahol egyottal a hivatalos órák alatt 
naponta délután 3-r-4 között szóbeli lelvilá-
gositas is nyerhető. 

A gyóiyérü hegyvidéken fekvi szent
endrei református polgári fiuinternátuiba és 
a kOtön épöletben levő leányinternátusba 
agy a nyári szünidőre, mint a jövő tanévre 
a felvétel valláaknlömbeég nélkül megkezdő
dött Havi dij 70 pengő. Egyéni nevelés, hygi-
eoikns elhelyezés, strandfürdő. Prospektust 
küld az igazgatóság. £> ••-

A gyűléseken aem szabad fegyverrel 
vagy bottal megjelenni. Politikai gyűlések, 
népgyűlések és egyesületi gyűlések rendjének 
biztosítására a belügyminiszter readeletet 
adott ki, mely szerint gyűléseken, akár nyilt, 
akár zárt halyen tartják, továbbá ünnepélyen, 
felvonuláson, körmeneten vagy csoportosulá
son bottal vagy~-fegyvérrel -megjelenni tilos. 
Nem vonatkozik a rendelet a szolgálati állá
suknál fogva fegyverviselési jogosultakra, a 
díszmagyar Öltözethez'tartozó kardra, jarás-
támasztékal tesb fogyatékosok által, használt 
botra és osőernyő.hasznalatára sem. 

A gaboaapiac legújabb hirei.Ú búzában < 
már napok óta nincs forgalom, legutóbb még 

okozott némi sziiarduia^t hogy ,a készle
teiben erősen kifogyott Oroszország meglepe-
tésszerűlsg nagyobb vételeket eszközölt Egye
sek még reménykednek, hogy az orosz vá
sárlási kedv meg fog ismétlődni rövidesen 
ajra a közel jövőben. A -legfrissebben bitotott I vendégeket, oémi fölénybe is jutnak, de két-
hirek szerint Németországa O.aszország igen I szer a kapufa és féltucatsaor Bsrdál ment 
jó termésnek néz elébe, viszont Franciaór- ! fényesen. Percekre ismét a CESE vonul fel, 
szagban igen kedvezőtlen aratási kilátások i S» u -szöktet i Horváth fJI-at, ez bead és a 
vannak, ugyancsak kis terméseredményre | kapásból jött labdát a 29 perebea rlransz_ 
számítanak Indiában is. ennek klvelkeztében i o r i a a i rösazel a hálóba vágja. A H, félidő 
a baza árának világpiaci alakulásában érde- j perceiben ismét a CESE azorit, de a 
kas eltolódások jelentkezhetnek még a későbbi j meglettyenő esalársor most már tebstetlen, 

| igy Miskolc végig fölénybe kerül, erősen igyek-
i szik az eredményen változtatni, de csak szé

píteni sikerűi a 27. percben, amikor egy ezé-

Csak ükkor Dorcö 
Ha rajta a 

m t nézi 
Nem éri b/úmázs. 

spékelt csapata ugyancsak jjehéz próbára 
tette a CESE védelmét, de ez sziklaszilárdan 
verte vissza a támadásokat sőt sz I . félidő
ben, amig a szósszal jobban birts, s gyenge 
lábon álló csatársorral a győzelmet ia meg
szerezte. Miskolc szebben, de a CESK vebe-
meeebben kezdi a - játékot, igy a l é percben 
Horváth L lövéshez i - jut, de a szinten jóké-
pességü miskolci kapus a labdát kiüti, ugyan
csak Horváth I . elé, aki most már ezt közel
ről a hálóba teszt A gol felvillanyozza 
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hónapok folyamán. A belföldi piacáralakulása 
szempontjából figyelemreméltó körülmény, 
hogy bazáért s termelók ab állomás 38 5 P-öt 
kapnak csupán, mig a tengeri ab állomás 30 
P be kerül. Igy magatói értetődöleg csakái a 
pénz s/ükúbtn levő gazdák viszik búzájukat 
a piacra. Rozsban ugyancsak bőségesek a 
terméskilátások és miután a környező álla
mokban a rozs csak jóval később érik be, 
erős export tevékenységre van kilátás. Ez 
körülbelül szeptemberig tart, amikor ia a 
csehországi rozs megjelenésével hazai termé
sűnk kétségtelenül hattérbe log szorulni. 

A községi ét közüzimü faiskolák kér
désével, a kootarkérdéssel és gyflmölcskivite-
lünk helyis megszervezésével foglalkozik a 
•Kertészeti Lapok« legutóbbi száma. K tar
talmas, szépen illusztrált szaklapban a fenti 
cikkeken kivfll értékes gyakorlati és tudomá
nyos közlemények is vannak virágkertészet, 
konyhakertészet éa szőlőművelés köréből. A 
•Kertészeti Lapokc, mely dr. Darvas Ferenc 
m. kir. gazdasági főtanácsos és Csérer Oynla, 

Országos Magyar Kertészeti Egyesület üt-

Jpegaki 
S-éJilasabai 

* * b ő l 

HEFHOSZ f. 
.»tji, amelyet 
Utazási Osz-
% állt, aae-
A következő 
indulnak 15 
l Részvételi 
3B0 pengő; 
IT*b résztve-
«ak részvé-

meg 4 P negyedéri előfizetési árért megren
delhető a lap kiadóhivatalában VII.Dohany-u. 
2a Érdeklődőknek mutatványszám ingyen 
küldetik. -

Hslyárat emel a CESE, amit az admi
nisztráció emelkedése és a sportszerek nehéz 
beszerzésével indokol. Ugyancsak a jegyváltás 
körül is ujabb intézkedést léptet életbe, mivel 
ss eddigi helyzet az egyesület kasszájára 
nézve sok viaszaélésre adott alkalmat 

Szerencsétlenség s bajsjáskérl tüzér
ségi lőtéren. Folyó hó 11-én halálosan meg
sebesült Görgey Károly tábornok. A lőtéren 
egy ágyút próbáltak ki, de az erős lövegtől 
as ágyú szétrobbant és a közelben álló tá
bornokot halálosan megsebeaitette. Magas be
sült súlyosan még néhány tiszt éa katona is. 

Sport Meleg időben, nagyszámú közön
ség előtt bizonyította be egyesületünk a júké-
peeségeit, noha egy kis szerencse, de különö
sen Bsrdál szenzációs védése is kellett ahhoz, 
hogy az elsőrangú játékerőt képviselő miskolci 
Vasutasokat s CESE kiüsse s Korínthián 
serleg további mérkőzéséből. A vendégek ki
tűnő kondisióju és több kerületi válogatottal 

pen iveit korneroál Berdáll megnyomják, a 
labda az ujjahegyérő) a felső kapafára, onnan 
a hálóba kerül. Jó volt a CESE-bői Szita, 
Kati, Jobb, ei-őreodo pedig Berdál, aki az 
idén a legnagyobb munkáját végezte a leg
nagyobb biztonsággal. A vendégek jobbszár
nya, centerhal fja éa kapósa minden dicséretet 
megérdemel. 

Sikkasztó főjegyző. A oassideri főjegy
zőt a napokban letartóztattak, mert a besze
dett adó pénzek bői és egyéb állami jövedel
mekből 600 milliót sikkasztott Megállapította 
a hatóság, hogy a sikkasztást 1937. nyarán 
kezdte el é r olyan iramban folytatta, hogy 
egy éven belül 800 milliót lopott el az állami 
pénzekből. . 

Lugkövet csak hatósági engedéllyel 
lehet váiirolnl. A kereskedelmi miniszter 
elrendelte, hogy mosóingkövet 1928. október 
elseje után csak hatósági engedélyre szabad 
kiszolgálni Nem szabad kiszolgálni olyan ké

kára szsrkesztésében két hetenként jelenik esitményeket sem engedély nélkül, melyben a 
lagkö 5 százaléknál nagyobb mennyiségben 
van jelen. Lngkövet csak szappanfőzéshez és 
egyéb vegyi dolgok előállításához 
kiszolgálni, de csakis hatósági engedéllyel. 

A Magyaróvári Torna Egylet a győri 
csoport I I helyezettje lett az aloszlálybajnok. 
amennyiben a VTC-t a felebbezési tanács 
ismételten kizárta a bajnokságból, a veszte 
gstés vádja miatt Julius 22-én, vagyis a jövő 
vasárnap as MTE lesz tehát a CESE ellenfele, 
az osztályozó mérkőzésen. Az MTE egy kali
berű a VTC-vel, de mig es a rakkoló és 
belemenős játékot kultiválja, addig sz MTE a 
finom iskola híve, elég technikával. Ha addig 
a sors s VTC-nek nem kegyelmez, Cellben 
CESE, Magyaróváron MTE győzelmet várunk, 
vagyis a golarány lesz hivatott eldönteni, 
hogy ki kflzdje és osztja meg az SzSE-vel az 
L és I I . osztály közti külömbséget 

Kereskedői hitelek folyssltáea. A kép
viselőházban tárgyalás alá reezik s beruhá
zási javaslatot, amely a kereskedelem számára 
is bUtosit előnyös hiteleket Igaz ugyan, hogy 
esek kisebb összegekről van szó, mert a 
pénzügyminiszter csupán 1 millió pengőt en

gedélyezett a kereskedői hitelek számára 
ezt sz összeget a Kisipari Hitelintézet utján 
juttatják el a kereskedőkhöz. 

A gyilkos kakas. A maga nemében pá
ratlanul borzslmss és megdöbbentő esetet 
jelentenek s Le tea (Románia) kOsSAgboli ha
tóságok. Ugyanis Serbán Jeoiea nevű asszony 
másféléves—kisleánya, Kegenie, as udvaron 
játszott, amikor a szomszédból átjött egy 
hatalmas kakas és megtámadta a leánykát 
A kisleány védekezett, de a felbőszült kakas, 
földrodöotölte, csőrével kivájta a kisleány 
szemeit és addig ütögette e szerencsétlen • 
áldozat koponyáját, amig kifordult az agyve
leje Á szerencsétlen asszony kisleánya bor- -
zalmas kínok között meghalt 

Az Ojságba nincs uborkaszezon, az uj 
szám valósággal tOmve van aktuális viccek
kel. A bét legkóserebb vicce és e villanyojság 
a hámor remeke. Mutatványszámot ingyen 
küld a kiadóhivatal, Budapest VI. Ó-ncca 18 

~ Hirdetmény. Értesítjük, bogy az sdooy-
pusztasrabolcs-tapoleai vonalon Füle m. 
h.-töl 6'4. Balatonkenese állomástól 84 I 
távolságra létesített oj állomást »Csajág« 
elnevezéssel folyó évi jnlius hó 6-án ss U17r^~ 
száma vonattal v közforgalomnak átadjak. 
Ugyanezen naptél kazdődőleg sz ott fekvő 
• Csajágröcsöge 14. sz. ő.« megállóhelyet meg
szüntetjük. Csajág állomást egyelőre csak a 
személy, podgyáaz és evpieea áruforgalomra 
rendeztük be. Fel és leadhatók, továbbá a 
Máv. (Hév.) helyi árodijszabás U. rész V. fe
jezete alapján szállítóvá vénnyel elszámolt 
árok is. Gyors és teheráruk, továbbá magán
táviratok tehát további intézkedésig ott és 
oda fal nem adhatók. Azok a személyszállító 
vonatok, melyek eddig s menetrend szerint 
Csajagröesögén rendesen, vagy. feltételesen 
megállottak, a lolyó évi julius 10 iái 117. sz. _ 
vonattól kezdve nem ott, hanem Csajág állo
máson fognak ugyanazon időben megállani. 

Az Ozletvesetőség. 
Vetések állása éa a mezőgazdaság ál

lapota Magyarországon. A m. kir. földmive
lésugyi minisztérium 1928. julius hó 7-én 

j közzétett vetésjelenlése alapján közöljük: A 
legutóbbi hivatalos vetés jelentés közzététele 
óta eltelt két heti időszakot a hőmérséklet 
erős emelkedése és kevés csapadék jellemzi. 
A hőmérséklet 80—87 celsins fokkal julius 
4-én érte el idei maiimumáL Eső kevésszer 
esett s csaknem mindegyik alkalommal kisebb 
nagyobb zivatar kíséretében jött Erősebb 
zivatar volt június 24 én s Dunántúlon, as 
egész országra kiterjedőiig juniua 37-én s aa 
ország nyugati és északi részein jnlius 4-én. 
A zivatart némely vidéken kisebb méretű 
jégverés kisérte. A két hét időjárása s mező
gazdasági helyzetre kedvezd hatással volt, a 
kalászosok szsmfsjlődését éa érését elömos-
ditotta. C-

A repce aratását a legtöbb vidéken be
fejezték, helyenként már a cséplés is folya
matban van. A baza szemfsjlodésérs as idő
járás kedveső ró t t A vetések szép sűrüek, 
kalászok és szalmájuk is elég hosszuk. Ara
tását aa Alföld több vidékén i s ^ e e d t é k . A 
reze szsmlsjlődése általábaa szintén jó. Ara 



Usit • legtöbb vidéken megkezdték. A tava
szi, árpa érés falé közeledik, ügy az fisai, 
mint a tavaszi árpa kalásza telt és szemfej -
lödése erőteljes. A zab fejlődésére az időjárás 
kedrező tolt Szémfejlödése többnyire erőtel
jes. A tengeri a meleg időjárás beálltával 
sokat javult, további fejlődéséhez azonban 
esőre volna szüksége. A burgonya szintén jól 
fejlődik. Gumóképződése megfelelő. A cukor
répa fejlődése erőteljes, lerélzete baja éa a 
földet egésaen betakarja. A takarmányrépa 
is igen szépen fejlődik éa levélzete üde zöld 
szinti. A kerti vetemények ahol esőt kaptak 
szépek. A paprika virágzik és fejlődésnek 
indult. A vérésltagyBta gumói egészségesek 
éé elég nagyok. A Bah általában gyenge ter-
rneet igér. Aa egyéb hüvelyesek s nagy hOség 
miatt helyenként idő előtt kezdenek érni.. A 
káposzta ' további fejlődésére. eső kivásátos. 
A nyári káposzta kezd borulni. A komló 
indái erőteljesek és tobozai jól fejlődnek. A 
köles fejlődése a csapadék hiánya miatt meg
akadt- A tatárka jó fejlődésnek indult A 
Cirok nem eléggé halad előre. A kender elég 
sBrti és tiszta. Virágzik. A len szintén elég 
sflrfi, nagyobban elvirágzott A dohányt má-

' sodssor kapálják. Fejlődéséhez esőt kajján. A 
mesterséges takarmányok közül a lóhere és 
lucerna második- kaszálásának eredménye 
közepes, helyenként jo. A zabosbükkönyt ki
elégítő eredménnyel betakarították. A csalá
siadé gyenge. A rétek sarja növéséhez eső 

. volna 
több vidéken .kisültek. 

A gyümölcsök közül a kajazlabarack 
viszonylag kevés termést matat a cseresz
nye elég jó hozamot adott, meggy termése s 
cseresznyénél gyengébbet ígér. Anita, körte és 
szilva termés közepesnek mutatkozik, dió 
termés ellenbea igen gyenge lesz. A dinaye 
fejlődése csak az utóbbi meleg időre indult 
meg. A szőlők fejlődését a meleg száraz idő
járás kedvezően befolyásolja. A korai fajták 
és a csemege szőlők virágzása befejezést 
nyert Jó közepes termés várható. A borárak 
az utóbbi napokban leestek. A bor ára Mai-
ligaod fokonként 9—10 fokos bornál 45—6 
fillér, 12—13 fokos bornál 6—8 fillér. A bor
kereslet lanyha, a kínálat élénk. 

Cselédszerző intézet. 
Tisztelettél hozom Celldömölk és 

vidéke n . é. közönsége b. tudomására, 
hogy Celldömölkön, Kis-u. 6. sz. alatt 

cselédelhelyező 
intézetet nyitottam. 

1 Elhely—'-: háztartási alkalmazotta
kat, gazdasági cseledeket, miért ía kérem 
ezirányu szükségletük esetén felkeresni. 

A gyors és pontos közvetítésre 
nagy súlyt helyezek, szíves pártfogásu
kat kérve, kiváló tisztelettel 

W e n e s z S á n d o r n ó 
~ helyszerző és közvetítő. 

20. szum-

Nov. l-re egy kétszobás 
magános ház 

kiadó. Értekezni lehet .vitéz Molnár Fe
renc csendőrőrmesternél Celldömölkön, 

a polgári fiúiskolához közel. 

K i t ű n ő m i n ő s é g ű 
sághegyi b o r 

1927. évi termés, I hektón fel
iüli bármily mennyiségben kap
ható Bárdossy Zoltán pincé
szetében Alsómestéri. 5 hektón 
felüli vételnél liter ár I P , 

Budakalász 
Berettyó-Djfala 
Celldömölk 
Cinkota 
Csurgó 
Devecser 
Dombóvár 
Gyömrő 
Heves 
Keszthely-
Kistelek 
Körmend -
Kőszeg . 
Kuuszentmiklós 

-Lenti 
Magyaróvár 
Mátészalka 
Ó d 
Pásztó — 
SBmeg 
Szeghalom 
Szigetvár 
Tapolca . 

F I G Y É L J E N ! 
Az oldalt fflsorolt 10.000 lakosnál valamivel kevesebbel rendelkező 

huszonhárom városban megjelenő 
23 legjobb hetilapban leközlöm hirdetését feltűnő olcsó slönyárbaa 

23^ hetilapban 
mindegyikben lőszer 

(Összesen 23 hirdetés) 
hetilapban 23 mindegyikben 3-szor 

(összesen 69 hirdetés) 

ö 2 > m/m. 
nagyságban 

63i65 m/m. 
nagyságban 

eOiÓO m/m. 
nagyságban 

-38 P-ért. r"8*-P-ért 128 P-ért 

91 P-ért 237 Pert 369 P-ért 

H legjODD m e l y e n , v o i u i n u a i i n u f i u a i . . . . . . M C B 
d e t é s t és megjelenés után azonnal küldök igazoló támlapot 
A hirdetések ötletes szövegezését díjmentesen készitsm el I 

ingyen k é r j e 8. s z á m ú r e k l á m i s m e r t e t ő m e t ! 
. Bármilyen hirdetés faladása előtt forduljon bizalommal hozzám, 

ez öasék anyagi hasznot hoz. E r d ő s J ó z s e f hirdetési iroda és reklámvállalat Buda-
_ pest i l . Vitéz ucca 2. s z á m . — , — 

M a g á n t a n u l ó k o l c s ó , felelősségteljes e l ő k é s z í t é s e 
Budapest, E r z s é b e t - k ö r ut 4 8 . I I . 12. 1139 

A l k a l m a z o t t a k n a k r e n d k í v ü l i k e d v e z m é n y . (Válaszbélyeg) 

A málka ttt c 
AllomásG 
Április boi^ 
Audenda;-

Az asszaJjjV, r o i i n családi 
Az a hencni v~W 
Bart.Tnaata Biedermeyé̂  

M d g f r í a S i ^ °UeÜT 
A bölcs kirStsr E í z e l e a szoba-
Buby. HaníÜ aTonlatos. 
A bunda tTfeímT 1188 
A cártiö a 
A csábító, i 
A csalétek, un, 
A csalhatatlan. 
CsábiiEíTrj 
CsirkefogdTsixall - < w i 
Csöbör es i r t S _ , 
Fenti szindinJ I hektÓIT T 6 | -
mdirodal 
hetö és • 

*A J E L E N K O R L E G J O B B T E T Ő F E D Ő A N Y A G A £f Cternit 
,,. . »•-; -. ; r •'• 
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E l á r u s í t ó h e l y e k : L e s i n g e r O t t ó f a - é s é p ü l e t a n y a g o k k e 
r e s k e d é s e C e l l d ö m ö l k , S c h l e s i n g e r R u d o l f J á n o s h á z a . 

. N y á r i S S 

táncmulatságokra 
j y i e g h i v ó k 
B e l é p ő - j e g y e k 
L a m p i o n 
C o n f e t t i 
S e r p e n t i n 
G i r l a n d — r 

P a p i r a s z t a l k e n d ő k 
Világposta levelezö-lapok 
C r e p p - p a p i r o k 
a legolcsóbb árban kaphatók 

Dinkgreve Nándor 
papirkeresk. Celldömölkön. 

Jó forgalmú útvonalon egy 
u c c a i lakás 

mely üzletnek is alkalmas, 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 

Kemeneshögyósz község 
Fü-uccáján, a község legszebb helyén 

egy szép nagy ü z l e t h á z , 
mely gazdálkodásra jg kiválóan alkal
mas b é r b e a d ó , esetleg e l a d ó , 

j Azonnal beköltözhető. Bővebb értesítést 
, ad Schönfeld Miksáné Pápa, Széchényi 

tér 2. szám. " 

F ü r d ő z t e d 

ós női kabát eladó 
Cim a kiadóhivatalban. 

B a l a t o n u n k 
e g é s z s é g ü g y i , g a z d a s á g i é s 

t u r i s z t i k a i é r t é k e 
cimü könyv, mely óriási érdeklődést 
váltott ki az egész országban, megren
delhető lapunk szerkesztőségében július 
10-ig 5 pengős kedvezményes árban. 
Olvasóink érdekeit szolgáljuk, midőn e 
becses művet fenti kedvezményes árban 

bírjuk rendelkezésükre bocsátani. 
J ú l i u s IQ-ike u t á n a m ű á r a 6 

p e n g ő lesz. 

Hágán-
alkalmin 
aebb ottt 
feltételeké 
' érkeztéi 

Grand 
- Budapest, 
mari 20', 

lap 
10% * 

á r _ 
5 pengőt L 
mert gyalog! 

iségben kap-
loltán pincé
teri. 5 hektón 
ír ár I P, 

eredeti angol 

é k p á r o k a t 
j leszállítva havi 
B pengős részletre, 

ralkatrészeket.... 
kerékpárhoz 
gyári árban, 

lánc és 
imaab és Fia 
Jók Budapest, 

41. szám. 972 
ingyen.. 

Elsöwottt I 

ezen e!">: 
nilank i 

kétszobás 
ház 

vitéz Molnár Fe-
Celldömölkön, 

oz közel. 

község 
|k-f!szebb helyén ! 

üzletház, I 
kiválóan alkal-

t ^ g e l a d ó . 
ivebb .'éríesitést! 

a, Széchényi-

Egy u c c a i és e g y 
u d v a r i lakás 

azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 
Nyomatott nmé'giiiii Mindez vffiaarerors bttwfcmtl Vnj l e j i i i l i j n i . CstmBmBSsV 

A világit 

TheCha»tí 

ArjeS^f l f 

u n k 
l a s é g i é s 

I M é k e 
J*si érdeklődést 
*lgban, megren- j 

5jJ*égében július 
f é n y e s árban. 

Ujak, midőn e 
nényes árban 
bocsátani, 

la mű á r a 6 

kás 
kiadóban. 
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